

通辽铁路运输法院首度引入诚信诉讼引导机制

通辽讯 “请您仔细阅读《通辽铁路运输法院诚信诉讼告知书》和《诚信诉讼承诺书》，并在指定位置签名。”近日，通辽铁路运输法院在受理一起保险合同纠纷案件时，首度引入诚信诉讼引导机制，向诉讼当事人发出《通辽铁路运输法院诚信诉讼告知书》，并指导当事人签署了《诚信诉讼承诺书》，保证在诉讼活动中

杜绝滥用诉权、恶意串通制造虚假诉讼、提供虚假证据材料等妨害民事诉讼行为的发生。

《诚信诉讼告知书》明确告知了诉讼参与人7点诚信诉讼义务，告知其在立案、审判、执行、再审等一切诉讼活动中，不得提交伪造、变造诉讼材料、不得做虚假证言、不得恶意串通、企图通过诉讼、调解、司法确认等

方式侵害他人合法权益等，以更加严谨的态度对待司法诉讼。根据民事诉讼法相关规定，构成妨害民事诉讼的，个人将可能承担10万元以下罚款、15日以下拘留的法律责任；单位将可能面临5万元以上100万元以下罚款的法律责任；构成犯罪的，将依法承担法律责任。

(盛橙璐)

做好协同配合工作 规范网络司法拍卖

呼伦贝尔讯 为进一步规范网络司法拍卖辅助工作，提升财产处置效率、拍卖效率和被执行财产变现率，近日，海拉尔铁路运输法院与内蒙古通达拍卖有限责任公司举行网络司法拍卖辅助服务签约仪式。

海铁法院与司法拍卖辅助机构就司法拍卖辅助事项的相关流程和节点，以及法院在司法拍卖工作中存在的困难进行了深度交流。

海铁法院党组成员、副院长梁永革对司法拍卖辅助机构提出两点要求：一是严格按照法定程序开展司法拍卖辅助工作，做到公开、公平、公正。加强人员培训管理，提供服务过程中要遵守相关法律法规、司法解释及法院相关工作规范，严格遵守保密规定，坚决杜绝利益输送行为；二是做好协同配合工作，加强法院与辅拍机构的配合、辅拍机构间的配合，提升辅拍工作效率，实现当事人利益最大化。

(白瑞)

启动夏季执行会战 严厉打击拒执行为

通辽讯 为进一步打击拒执行为，切实维护当事人合法权益，近日，通辽市科尔沁区人民法院举行了“蒙马奔腾2024”夏季执行会战启动仪式。为保证集中执行行动规范高效，科尔沁区法院坚持逐案研判、一案一策、集中攻坚原则，精心组织、统筹谋划。

此次执行会战行动，将集中拘传一批、搜查一批、拘留一批，旨在通过集中执行行动，实现打击一批、震慑一批、教育一批的良好效果，向人民群众表明法院坚决维护胜诉当事人权益、严厉打击拒执行为的决心和信心，努力推动抗拒执行、逃避执行等现象得到进一步遏制，社会诚实守信意识进一步增强，人民群众对执行工作的获得感、满意度进一步提升。

(谭佩珊)

依法发出司法建议 规范行政执法行为

乌拉山讯 近日，巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院行政审判庭在审查一起申请执行清除非法使用草原上堆放的石料及其他设施罚款决定的案件时，向申请人乌拉前旗某局发出了一份司法建议。

针对该局工作中存在的送达不规范、作出处罚决定前的集体讨论程序、行政处罚前的法制审核程序等程序问题，及卷宗材料对违法事实认定中存在的问题，法院从严格送达程序、进一步完善办案流程及事实认定等方面提出了针对性建议。

该局收悉司法建议后，承诺将按照司法建议书要求抓好落实，加强程序意识，加强执法队伍日常培训，在完善送达程序、加强法制审核、提升集体讨论作用、加强事实认定过程留痕等方面积极改进。

此次司法建议的制发，实现了行政审判和行政执法的良性互动，强化了行政机关规则意识、证据意识和程序意识，促进了行政机关规范执法行为，提高了依法行政能力。

(周兰)

“戏精老赖”隐匿财产 依法被处司法拘留

扎兰屯讯 近日，呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执行法官遇到一名“戏精老赖”，为了躲避执行，可谓手段用尽。

法官通过网络查控和实地走访，未发现被执行人李某有可供执行的财产，法官多次联系她，李某均称没有钱。

李某来到法院后，法官经观察，发现李某带着一对金耳环，便打开执法记录仪，要求其主动交出，于是李某开始“表演”，先称是陪嫁品，看法官态度坚决，便瘫倒在地说心脏病犯了。干警为其拿来心脏急救药物，李某看装不下去了，就将金耳环装进裤

子内侧，使用种种手段就是不肯将金耳环交出来。

最后，法院依法对李某采取了司法拘留15日的强制措施。拘留期间，李某让其女儿代为偿还了全部欠款。

(马维峰 王嘉琪)

精准把脉以法护航 打通执源治理通道



呼伦贝尔讯 近日，呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院与当地供热企业就供暖费用缴纳情况、供热企业经营状况等执源治理工作召开座谈会。

座谈会上，扎区法院详细了解了供热企业发展状况，就企业经营过程中遇到的法律难题交换了意见，就供热纠纷取证和有效化解解

纷的措施进行了探讨。扎区法院倡导供热企业要积极履行主体责任，进一步改善供热服务，就群众反映的温度不达标、维修进度慢等问题进行及时反馈并处理，用“温度”打开群众心结，实现源头治理。对于已经出现的供热纠纷，要积极通过诉前调解等方式进行化解，真正实现案结事了。

(赵邦凯)

以案释法专题授课

隆兴昌讯 近日，巴彦淖尔市五原县人民法院民事审判庭庭长刘继红来到五原县人民武装部授课，讲授《中华人民共和国民法典》诞生的重大意义、各编法律规定是如何“从出生到死亡”守护每个公民的人身和财产权利等方面的内容。

刘继红通过案例的形式，从法律和道德的关系、如何在进行民事活动时提高法律意

全面提升法律素养

识，以及当自身权利被侵害时如何拿起法律武器保护自己等多个角度展开授课。

学习贯彻宣传好民法典是人民法院的一项重要职责，五原县人民法院将以普法宣传为桥梁，进一步加强与县人民武装部的交流和沟通，在今后的工作中不断完善和优化依法优先保障军人军属合法权益的程序，为强国兴军提供有力司法保障。

(杨晓红)

召开会议精心部署

阿木古郎讯 近日，呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开执行工作推进会，对执行质效指标、诚信建设、不良资产清收处置、长期未结案件清理、卷宗管理等工作进行安排部署。

会议要求，一是结合自身情况提高执行质效指标，在保证完成月度指标的前提

提升执行工作质效

下更好地完成季度指标；二是加大长期未结案件的清理工作，防止变成长期未结案件；三是在执前督促、诚信建设、不良资产清收处置工作方面，每位干警在做好本职工作的同时，要齐心协力确保各项任务落实到位。

(包鑫)

开展集中执行行动

乌兰讯 为及时兑现胜诉当事人合法权益，营造和谐稳定的社会环境，近期，鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行局开展了“切实解决执行难、助力终本出仓”集中执行专项行动。

行动期间，执行局统一部署、统筹安排，与正在开展的终本出清、交叉执行行动同步推进，充分利用“法院+政府”“法院+公安”“法院+法院”联动模式，破解执行中遇到的查人找物

及时兑现胜诉权益

难题，真正将司法为民承诺落到实处。

执行专项行动开展以来，该院共拘传、拘留被执行人24人(次)，执结103件。其中，执行完毕55件、达成和解14件，执行到位金额1726.33万元，战果丰硕。

下一步，鄂托克旗法院执行局将秉持善意文明执行理念，以实际行动将生效法律文书上的“纸上权益”兑现为人民群众手中的“真金白银”，让公平正义可感可见。

(闫凯)

普法宣传进社区 筑起爱的“防护墙”

大板讯 为提升辖区青少年对民族团结进步政策的知晓率和覆盖率，近日，赤峰市巴林右旗司法局达尔罕司法所联合达尔罕社区开展了“关爱明天、普法先行”民族法治宣传周暨青少年法治教育活动。

孩子们通过观看铸牢中华民族共同体意识宣传片，学习了党的民族政策，了解了铸牢中华民族共同体意识的重大意义。司法所工作人员通过讲解《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》和《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》，深入阐释了“三个离不开”“五个认同”的思想理念，使铸牢中华民族共同体意识入脑入心。同时，通过以案释法的方式，深入浅出地讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》中关于家庭保护、学校保护、社会保护和法律责任等相关内容，不断强化未成年人在自护自救方面的安全教育，增强未成年人的安全意识和自我保护能力。

活动中，普法志愿者们向社区居民发放了《中华人民共和国民族区域自治法》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等宣传册，教育引导大家尊法、学法、守法、用法，不断提升法治意识和法律素养。

此次活动，受到了大家的一致好评。下一步，达尔罕司法所将持续开展普法宣传活动，为孩子们的健康成长筑起爱的“防护墙”。

(乌云嘎)

压实安全生产责任 树牢企业诚信意识

经棚讯 为进一步推进诚信建设制度化、规范化，全面构建与高质量发展相适应的社会信用体系，持续优化营商环境和信用环境，日前，赤峰市克什克腾旗应急管理局深入开展安全生产诚信建设工作，巩固提升市场主体诚信意识。

该局充分抓住对企业监督检查的工作契机，督促生产经营单位严格履行安全生产主体责任、依法依规开展生产经营活动。同时，教育引导企业负责人树牢诚信意识、开展诚信经营，提高企业参与信用建设的积极性。该局健全完善新型监管机制，强化重点行业诚信建设，推进非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸行业开展以信用信息为基础的分级分类监管。该局加强安全生产领域诚信宣传教育，集中宣传信用政策法规、信用知识，大力开展安全生产诚信宣传普及教育活动，让企业深刻认识到安全生产领域诚信工作做不好，不仅影响企业的社会形象，还会关系到企业的生死存亡，要积极落实企业主体责任，提升企业安全管理水平，树立企业安全生产诚信良好形象，形成安全生产与诚信建设的良性循环。

(林凤)

开展专题培训 提升法治素养

林西讯 近日，内蒙古众律律师事务所联合赤峰市林西县林西镇司法所城南工作站举行了“1+N”行动法治培训班，旨在提升社区(村)法律明白人的法治素养和法律知识。

律所主任康艳明作为城南街道办事处法律顾问，对辖区35名法律明白人进行了培训。康艳明以与居民生活密切相关的法律法规为例，进行了深入浅出的讲解，对生活中经常忽略的违法违规行为进行了提醒警示，以期提升法律明白人的法律素养，促使其能够多角度解答社区居民的问题。

法律明白人培训是林西县司法局推动法治社会建设的一项重要工作。通过培训，法律明白人进一步提升了法律素养，可以更好地服务社区居民，解答居民的法律问题，引导居民更好地学法、守法、用法。

(康艳明)

